



Imperio

Año XII • Número 3275 • ZAMORA, Martes 5 de Agosto de 1947 • Precio del ejemplar 50 céntimos

Estancia del Caudillo en San Sebastián

Todo el día trabajó en su despacho

SAN SEBASTIAN, 4.—Su Excelencia el Jefe del Estado, ha permanecido en el Palacio de Ayete en su despacho oficial.—Logos.

El Caudillo fué objeto de nuevas demostraciones de adhesión y simpatía en San Sebastián

Al ser vitoreado por el público cuando regresaba acompañado de su esposa e hija de una excursión por alta mar

SAN SEBASTIAN, 4.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha permanecido durante toda la mañana en el palacio de Ayete, en cuya capilla oyó misa, acompañado de su esposa e hija. Más tarde, a la una y media, en compañía también de doña Carmen Polo de Franco, su esposa, y de la señorita Carmen Franco Polo, su hija, el Caudillo se dirigió al Club Náutico, donde embarcó a bordo del «Azor», para dar unas vueltas por la bahía. La presencia del Jefe del Estado, de su esposa y de su hija fué advertida por los numerosos bañistas y público en general que se hallaban en la playa, que hicieron objeto al Generalísimo de grandes aplausos y testimonios de simpatía, como igualmente a su esposa e hija. El Caudillo almorzó en el «Azor» y por la tarde, asimismo acompañado de su esposa e hija, salió en una canoa de la Comandancia hacia alta mar con objeto de dar un paseo. El Generalísimo regresó a las nueve menos cuarto de la noche al desembarcadero del Club Náutico. En el Club y en el malecón del muelle se había congregado numerosísimo público que hizo objeto a Su Excelencia el Jefe del Estado de entusiastas demostraciones de afecto. Al Caudillo acompañaron también en su excursión los jefes de sus Casas Militar y Civil.—Logos.

Los rebeldes paraguayos a las puertas de Asunción

LONDRES, 4.—De Buenos Aires comunican a la agencia Réuter que el segundo grupo de ejércitos del Gobierno paraguayo, formado por éste a fines de semana, está integrado principalmente por civiles armados que se distinguen por llevar la corbata o el brazalete rojos del Partido Colorado y a quienes manda el ministro de Obras Públicas, general Villasbos, está empeñado en una lucha en los alrededores de Asunción con contingentes del ejército revolucionario que, se afirma, dan ya vista a la capital.

La información añade que a la Guardia Nacional del presidente Morfín se le ha pedido que combata con estoicismo, valor y sacrificio, como consecuencia de la marcha de los revolucionarios, en número de ocho mil, río Paraguay abajo, desde su capital de Concepción hacia Asunción, dejando a sus espaldas a los leales que atacaban a aquellos.

El Gobierno del general Morfín, que hace unos días afirmaba que los revolucionarios huían en dirección al Brasil, después de pérdida su capital de Concepción, reconoce que el domingo hubo lucha en Puerto Libares, del río Paraguay, a no más de cincuenta kilómetros de Asunción, dice igualmente la información.—Efe.

Churchill califica al Gobierno laborista de grave desastre para la vida de la Gran Bretaña

“No hubiera podido creer en los días de la rendición de Alemania y Japón que pudiéramos llegar a un nivel tan bajo”

“La única esperanza de la reconstrucción nacional está en el abandono de sus puestos por los que han fracasado”

WOODSTOCK (Condado de Oxford), 4.—En el primer discurso que pronuncia después de su reciente enfermedad, Winston Churchill, ha afirmado en una reunión del partido conservador que las mentes británicas están angustiadas por la difícil situación en que se encuentra el país. Churchill dijo que el Gobierno repite cada semana cuán difícil es la situación y anuncia que la hora crítica sonará antes de fin de año. “Y a todo el que piensa, se le alcanza un hecho evidente; que dado el sistema capitalista de libre iniciativa había en Gran Bretaña para que casi cuarenta y siete millones de per-

sonas, de cuya alimentación envía de ultramar la mitad, pero cuyo progreso era constante y cuyo nivel de vida era antes de la guerra el más alto de Europa”, dijo, prosiguiendo: Desde entonces cayeron sobre nosotros dos desastres: La segunda guerra mundial y el primer Gobierno socialista. Con ánimo valeroso y un supremo esfuerzo superamos el primer desastre. Y la pregunta que hoy está en todo: ¿Nos libraremos del segundo? Hace casi dos años que salimos victoriosos del mortal combate sostenido con la Alemania nazi y que se rindieron incondicionalmente todos nuestros enemigos. Entonces rayábamos a gran altura en el mundo y nuestro nombre y nuestra fama se conocían en muchas tierras. No hubiera podido creer en los días de la rendición de Alemania y del Japón que en un plazo tan breve fuéramos a llegar a un nivel tan bajo. En el inmediato continente europeo vemos pueblos que fueron ocupados, devastados y expoliados por el enemigo, y que fueron liberados por fuertes brazos que ya han devuelto a sus naciones”.

El mismo, ante una muchedumbre de cinco a seis mil personas que lo aclamó con entusiasmo arrojando en sus aplausos al tratar Churchill de puntos de política exterior.—Efe.

BEVIN OPUESTO AL CONTROL CUATRIpartito DEL RHUR

LONDRES, 4.—El ministro británico de Asuntos Exteriores, Bevin, ha declarado en la Cámara de los Comunes que su opinión era que el Rhur no debía quedar bajo el control conjunto de las cuatro grandes potencias ocupantes “a menos que haya un control cuatripartito de toda la industria alemana”.

Rechazó en su discurso la sugerencia hecha en el curso del debate para el establecimiento de un nuevo S. H. A. E. F. (Cuartel General Supremo de las Fuerzas Expedicionarias Aliadas). Hizo notar que la existencia de un comandante supremo era necesaria durante la guerra, pero no cuando se empieza a construir para la paz. Dijo que, a su entender, lo que debe hacerse es ir paso por paso hasta que pueda establecerse un Gobierno propiamente dicho en Alemania; “Gobierno con que podamos tratar”. Calificó la sugerencia del restablecimiento del Shaef de “embrollo”. “A la vez—agregó—se me ha dicho que se desarrolle la democracia en” (Termina en 4.ª pg. 6.a col.)

CON DIRECCION A SANTANDER PASA POR BURGOS EL MINISTRO DE EDUCACION

BURGOS, 4.—Esta mañana después de una breve permanencia en Burgos, ha marchado a Santander el ministro de Educación Nacional acompañado de su familia.

Antes de partir hizo unas declaraciones anunciando que en Burgos se ha creado una escuela de comercio que funcionará a partir del 1.º de octubre próximo. Dijo que con ello se confirma el espíritu del Estado en la creación de nuevas entidades culturales.—Logos.

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL EN SOLARES

SANTANDER, 4.—Procedente de Burgos ha llegado a Solares el ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, que fué recibido en el límite de la provincia por el gobernador civil. El ministro pasará el día de mañana en Solares y el día 6 asistirá al acto de inauguración de los cursos de la Universidad de Verano.—Logos.

DONATIVO DEL GENERALISIMO A UN MATRIMONIO PROLIFICO

ALBACETE, 4.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha hecho un donativo de tres mil pesetas al obrero Juan Díaz Rodríguez, del pueblo de El Bonillo, con motivo del reciente triple alumbramiento de su esposa.—Logos.

ESTANCIA EN SANTANDER DEL MINISTRO DEL AIRE

SANTANDER, 4.—El ministro del Aire ha estado en el pueblo de Maljano para ver de cerca los terrenos donde se instalará el aeródromo de la capital santanderina. Al ministro le causaron una gratísima impresión y prometió su ayuda incondicional para llevar a efecto esta idea. Después visitó el aeródromo de La Albericia y una barriada de gasas ultrabarcas.—Logos.

Tomó posesión el nuevo gobernador civil de Zaragoza

Antes de posesionarse estuvo orando ante la Virgen del Pilar

ZARAGOZA, 4.—A las once de la mañana llegó a esta ciudad el nuevo gobernador de la provincia, don Tomás Romojaro Sánchez. Directamente se dirigió al templo del Pilar y en el atrio fué recibido por las autoridades y corporaciones, dando el bienvenida en nombre de la ciudad al alcalde don José María Sánchez Ventura. Desde el templo marchó el señor Romojaro al Gobierno Civil donde le dio posesión el gobernador civil accidental, quien pronunció un discurso a viva voz al acto contestándole el nuevo gobernador.—Logos.

A partir de la media noche serán suspendidas las hostilidades en Indonesia

El Gobierno republicano decidió dar la orden de “alto el fuego”, según la emisora de Jogjakarta

Entre el elemento militar holandés causó desilusión el acatamiento a la invitación del Consejo de Seguridad

BATAVIA, 4.—Un comunicado indonesio que ha sido radiado por la emisora de Jogjakarta, dice que el Gobierno republicano “ha decidido dar la orden de “alto el fuego” a partir de la medianoche de hoy”. A continuación citó varios puntos que han de ser aclarados antes de llegar a un acuerdo sobre las recomendaciones hechas por el Consejo de Seguridad. La emisión ha sido hecha en inglés. En uno de los puntos citados se pide que el Consejo de Seguridad envíe un Comité a Indonesia con objeto de que investigue los hechos de malos bandos después de darse la orden del cese de hostilidades.

A continuación la emisora dice que a consecuencia de la ofensiva holandesa han quedado destruidas las comunicaciones republicanas por lo que se ignora el lugar exacto de donde se hallan actualmente todas sus tropas. En el comunicado se acusa a los holandeses de que el aparato holandés que lanzó el mensaje del Consejo de Seguridad sobre Jogjakarta, efectuó al mismo tiempo servicios de reconocimiento, dando sus informes a una escuadrilla de bombardeo que dos horas más tarde bombardeó objetivos de vital importancia.—Efe.

NO EXISTEN GRANDES ESPERANZAS EN EL CESE DE LAS HOSTILIDADES EN LAS ESFERAS HOLLANDESA

BATAVIA, 4.—En las esferas holandesas no se tiene grandes esperanzas de que cesen las hostilidades, mientras que, al parecer, entre el elemento militar ha causado desilusión la orden de “alto el fuego” en los momentos en que estaba a punto de terminarse la labor emprendida. También se dice que al aceptar la in-

vitación del Consejo de Seguridad, Holanda ha reconocido la jurisdicción de la ONU en un asunto que es de orden puramente interno neerlandés. Y se hace resaltar, por último, que no se sabe en qué forma desempeñan los norteamericanos sus “buenos oficios” en el conflicto. Se pone de relieve, por último, que aún en estos momentos no cejan los republicanos en sus ataques a la actuación holandesa, diciendo, por ejemplo, en un comunicado que el avión que lanzó sobre Jogjakarta el mensaje del Consejo de Seguridad llevaba también una misión de reconocimiento, pues al poco de su vuelo atacaron cuatro aparatos de guerra objetivos vitales de cuya existencia sólo pudo dar conocimiento el avión del mensaje.—Efe.

FIN DE LAS HOSTILIDADES EN SUMATRA Y JAVA

BATAVIA, 4 (12,15 mañana) (Urgente).—Las autoridades holandesas e indonesias de acuerdo con el llamamiento del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas han acordado poner fin a las hostilidades en Java y Sumatra informa la “United Press”. Sin embargo todavía no han llegado a un acuerdo, sobre quién deberá arbitrar en el conflicto.—Efe.

SATISFACCION EN LA ONU

LAKE SUCCESS, 4.—Aun cuando en el momento de cesar las hostilidades en Indonesia los holandeses se habían apoderado ya de todos los objetivos que les interesaban, en los medios diplomáticos de la ONU se muestra gran satisfacción por haber sido atendido el requerimiento del Consejo de Seguridad ya que para

ALARMA EN GRECIA

Inglaterra no debe retirar sus tropas sin previo aviso

ATENAS, 4.—Si Gran Bretaña se ve obligada a retirar sus tropas de Grecia, no será sin previo aviso y negociación que permita a este país asegurarse el apoyo simbólico aliado en otra forma. Dice el diario monárquico «Esti», que recuerda que tal aviso fué dado cuando el Reino Unido dejó de asumir la responsabilidad de la ayuda financiera a Grecia.—Efe.

Misión diplomática española a la República Dominicana

Especialmente invitada para asistir a la renovación de poderes del presidente Trujillo

BARAJAS, 4.—En avión especial de la Embajada de los EE. UU. en Madrid, y pilotado por el coronel adjunto de la misma, señor Miller, salió el domingo de este aeropuerto, a las diez y veinte minutos, con destino a Lisboa, donde tomará el avión de la Panamericana, la misión diplomática, de la que es embajador extraordinario el teniente general don Francisco García Escamez, capitán general de Canarias, y los miembros de la misma don Luis Suances, teniente coronel ayudante; don Manuel Torres López, catedrático de la Universidad de Madrid, y don Angel Antonio Lago Caballero, secretario general del Instituto de Estudios Políticos.

Esta misión ha sido invitada por la República Dominicana para asistir a

la renovación del mandato del Presidente don Rafael L. Trujillo Molina. La misión hará entrega al Presidente dominicano de un sable, regalo de España.—Logos

El ex premier pronunció su discurso en los terrenos del palacio de Belhmsim, casa solariega de los duques de Merborough y lugar de nacimiento de los reyes.

LISBOA LLEGO LA MISIÓN ESPAÑOLA

LISBOA, 4.—En el avión del agregado de Aeronáutica americano llegaron a esta capital de paso para la República de Santo Domingo los miembros de la misión española que tomará parte en las ceremonias de la toma de posesión del nuevo presidente de dicha República. La misión que viene presidida por el general García Escamez, fué recibida en el aeropuerto por el agregado aeronáutico.

Doña María Eva Duarte de Perón en Suiza

Fué aclamada por la multitud que la encba los alrededores de la estación

GINEBRA, 4.—Doña María Eva Duarte de Perón ha llegado a esta capital a las 11.30 de la mañana. Fué recibida por el jefe del protocolo del departamento político del Gobierno federal, Charles Cubele, consejero del cantón de Ginebra, por el vicepresidente del Consejo federal, Louis Cassi y otras autoridades federales así como por el ministro argentino en Suiza, Benito Pedro Llambi. También se hallaba presente el jefe de Policía de Ginebra, Viert.

La multitud que se había congregado en el interior de la estación y en sus alrededores aclamó a la esposa del Jefe del Estado argentino.—Efe.

La esposa del presidente argentino salió para Berna

GINEBRA, 4.—Doña Eva Duarte de Perón ha visitado en coche esta ciudad y ha sido obsequiada en el Parque de la Grance, en la orilla meridional del Lago, con un barquete ofrecido por el Cantón y el Municipio.

Uno de los lugares que la esposa del presidente argentino honró con su presencia fué el Palacio de la Sociedad de Naciones, hoy en manos de la O. N. U. La visita, en la que acompañaron a la ilustre dama personalidades helvéticas y argentinas, duró una media hora.

A las diez y seis, doña Eva Duarte de Perón salió en tren especial para Berna. La estación de Cornavin está brillantemente adornada con banderas suizas y argentinas.—Efe.

TAN CULPABLE ES RUSIA COMO ALEMANIA DE LA SEGUNDA GUERRA MUNDIAL

Así lo prueban unos documentos secretos encontrados en el Ministerio de Asuntos Exteriores germano

BERLIN.—(Servicio de exclusivas PYRESA, International News Service).

El generalísimo José Stalin tomó la iniciativa del pacto germano-ruso de agosto de 1939, el cual abrió el camino a Adolfo Hitler para iniciar la guerra mundial número 2, según los documentos secretos alemanes, actualmente estudiados por los historiadores aliados en Berlín. Es la primera vez que se levanta el telón sobre los asuntos de la anteguerra ruso-alemana. Los documentos revelan que Rusia dió el primer paso hacia el acuerdo de 1939, según las declaraciones de uno de los historiadores eminentes que están llevando a cabo dicho examen.

Los documentos proceden del Archivo del Ministerio alemán de Asuntos Exteriores. Son "Top secret" (secretos de primera categoría) y su examen fué ordenado por los Gobiernos de los Estados Unidos, Gran Bretaña, y Francia, para preparar una publicación que se anuncia para 1950. El propósito de este trabajo es clasificar para siempre la Historia verdadera de la segunda guerra mundial, así como sus causas. Las autoridades aliadas se reunieron en Berlín del 3 al 5 de julio. Durante este período, los peritos americanos, británicos y franceses examinaron un gran número de documentos en la Wilhelmstrasse. Dichos documentos fueron seleccionados para formar parte del primero de cuatro libros de Historia, con vista a una publicación eventual. Los documentos del Ministerio alemán de Asuntos Exteriores, son los únicos documentos históricos que no se presentaron durante el juicio de Nuremberg.

Según el informador que presenció la reunión de Berlín, dichos documentos revelan que el Barón Ernest von Weizacker, jefe de la Secretaría del Estado del Ministerio alemán de Asuntos Exteriores, fué "sondeado" por el encargado de Negocios soviéticos en Berlín durante el mes de febrero de 1939. Este sugirió un pacto entre Rusia y Alemania, alegando: "La política extranjera soviética no se motiva por ideologías sino únicamente por intereses. No existe ningún conflicto de intereses materiales entre la Unión Soviética y el Reich, y por ende, un acuerdo mutuo resulta deseable. Los alemanes no reaccionaron inmediatamente. Según los mencionados documentos el primer líder nazi que abogó abiertamente por una alianza con Rusia, fué el "Reichsmarschall", Hermann Goering, durante una conversación secreta con Mussolini y el ministro de Asuntos Exteriores del Duce, el conde Galeazzo Ciano, en abril de 1939. Unos días después los alemanes notificaron al ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, que tenían interés por la proposición soviética. Los rusos empezaron, pues, negociaciones paralelas con los alemanes y con los británicos y los franceses también, todas en el mismo día, dijo el informador—y permanecieron siempre "en el puesto de conductor".

Aseguran las fuentes informativas que nos proporcionan esta informa-

ción altamente confidencial que los rusos vacilaron durante varios meses, no sabiendo por quienes decidirse, y la suerte de Europa estaba en la balanza. Esto llegó hasta tal punto, que en julio de 1939, Hitler tuvo una de sus "crisis" y mandó al Ministerio de Asuntos Exteriores "terminar las negociaciones inmediatamente y concluir por completo el asunto".

Los documentos reseñados muestran que aunque dichas órdenes hubieran sido obedecidas, Hitler habría seguido adelante de todos modos, ya que estaba firmemente decidido a invadir Polonia "sin consideración a quienes su determinación arrojase en la guerra".

El informador añadió: "El (Hitler), estaba también influenciado por su propia propaganda, respecto a la debilidad militar de los soviets. El historiador dijo que éste fué el único caso en la Historia entera del Estado Nazi en el que el Ministerio de Asuntos Exteriores prescindió sencillamente de una orden de Hitler por considerarla como la expresión de una emoción pasajera. Joachim von Ribbentrop, que con Hitler era el espíritu conductor, siguió las negociaciones, hasta su conclusión coronada por el éxito".

Revelan los documentos del Ministerio de Asuntos Exteriores, que los alemanes tenían informaciones completas de cada detalle de las discusiones anglo-francesas con los rusos, por conducto de un excelente servicio secreto y actuaron para "expulsar" al primer ministro británico Neville Chamberlain, "en el momento oportuno", dijo el historiador.

Declaró que, según los escritos, la causa del fracaso de Chamberlain, en su intento de acuerdo con Rusia es esta: "Chamberlain quería salvar a Polonia, pero ¿cómo hubiera podido salvarla y al mismo tiempo entregar media parte del territorio polaco a los rusos?". El historiador dijo que los documentos revelan que los soviets aceptaron la "oferta más ventajosa" de los alemanes, porque creían que, de todos modos, la guerra era inevitable y pensaban que podía quedarse apartados.

Según estas fuentes, los documentos establecen de modo inequívoco la culpabilidad rusa y alemana de la guerra. Dijo: "Esta vez no ocurre como en 1914, donde cabían dudas. Ahora, los documentos prueban que los alemanes estaban decididos deliberadamente a una guerra de agresión y que los soviets les ayudaron y les favorecieron".

Sobre la base de los propósitos actuales, el historiador dijo que dichas pruebas relatando la alianza germano-rusa, se publicarán solo en el segundo libro del proyecto previsto para 1950, a lo más pronto. Abogó por la publicación de los documentos sin ninguna demora, ya que su lectura sería el mejor medio de educación para todos los estadistas sobre las maniobras estultas de los soviets, y sobre las reglas de hierro de la política soviética".

(Prohibida la reproducción.)

CRONICA DE MADRID

POLITICA DEL TRABAJO

La participación en los beneficios, meta dorada del trabajador

MADRID.— Los periódicos han dado la noticia del último acto mutualista celebrado esta vez en el Monumental Cinema. El Monumental es el cine más grande de Madrid, un cine de cuatro mil entradas. La primera vez que yo fui al Monumental, hace ya muchos años, lo que más me sorprendió fué poder entrar directamente desde el túnel del Metro al vestíbulo del cine. Eso me pareció un lujo sin igual. Poseer, con carácter particular, un trozo del gran túnel del ferrocarril subterráneo se me antojaba el colmo del siberitismo. Por entonces era yo niño y vivía habitualmente en Granada, en un carmen que subsiste en la cuesta de San Cecilio. Me figuraba el placer que sería construir un túnel que arrancaría bajo el hueco de la escalera y deslizarme por él hasta el lejano Instituto, con mi cartera bajo el brazo.

Pero no quería hablar de mis antiguos ajuces constructores, esa rivalidad con Guadalupe, sino de la impresión que me ha producido el acto político lleno de cordialidad y de simpatía. Como si una gran familia, se hubiera reunido para tratar de sus asuntos. Hay que advertir que se trata, en efecto, de una gran familia, la gran familia metalúrgica de Madrid y sus provincias colindantes. Una familia que ha ocupado los cuatro mil asientos del teatro. No sólo han ido los obreros, sino sus mujeres, sus novias, las hijas o las vecinas. Y todos tenían una cara satisfecha. Se les veía prontos a la risa, al chiste, a la broma. A la salida, estoy seguro que esta alegría se tradujo en vino y en buenas comilonas salpicadas de humor. Antes del acto y en el inmenso salón destinado a bar, se había repartido por la Mutualidad entre los metalúrgicos un millón seiscientos mil pesetas. Es una cifra bonita. Se comprende que todos se sintieran felices. Pero aparte de esta razón había otras muchas que era fácil percibir en el ambiente.

Están naciendo las Mutualidades y Montepíos obreros. No hay que perder este hecho de vista. Son entidades de tipo cooperativo entre las gentes del mismo oficio. Nos parece un acierto agrupar a los hombres por razón de su profesión y hacerles sentirse apoyados los unos por los otros. El apoyo que prestan las Mutualidades a los hombres del mismo oficio es verdaderamente eficaz. Hasta ahora todo el mundo aspiraba a hacerse funcionario del Estado, aun a sabiendas de que el Estado es un patrón cicatero y poco generoso, por el simple hecho de que sentía asegurada la vejez con unos derechos pasivos. Llegar a viejo y quedar arrimado como un trasto, después de haber ejercido una profesión lucrativa, debe ser muy triste. Pues bien, las Mutualidades garantizan al obrero esos derechos pasivos que antes no se encontraban más que en el escalafón. Las viudas reciben en ellas no la miserable paga que cobra la viuda de un funcionario, sino una cantidad muy respetable. Los huérfanos también. Por cada hijo que nace, los Montepíos envían un sobre con cin-

Noticias y avisos

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes: Farmacia Florez y don Luis Píñilla.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

CUPON PRO-CIEGOS

En el correspondiente al día 3 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 318 y con 2,50 los terminados en 18.

En el correspondiente al día 4 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 036 y con 2,50 los terminados en 36.

ZAPATOS



Mod. 58302 Combinado en piel y ante color rubino. Piso de goma. Del 34 al 39. Pts. 70



Mod. 58301 Piel y ante color rubino. Piso de goma. Del 34 al 39. Pts. 94,50



Mod. 50501 Piel blanca. Piso de goma. Del 34 al 39. Pts. 77,50

T-65

Pida gratis CATÁLOGO TIENSUCA

CCC CIA. DE COMERCIO POR CORRESPONDENCIA APARTADO 109-SAN SEBASTIAN

co billetes grandes para la celebración del bautizo. Si el mutualista se casa, la Mutualidad le hace un regalo espléndido. Todo esto es muy confortador. Esto y muchas otras cosas, si quieres que se llegue pronto a la meta dorada de los trabajadores: participación en los beneficios. El obrero madrileño tiene confianza en los hombres que hoy están al frente de la política de trabajo. Por eso los obreros y los aplausos que allí se dieron, especialmente a Franco y a Girón, nacieron del alma. Y los que presenciáramos este espectáculo, nos sentimos felices al comprobar que la política del trabajo no se hace ya con huelgas, ni con petardos, sino con todos los medios que están al alcance de la humana cordialidad.

LOPEZ RUIZ

(Prohibida la reproducción.)

Academia ATENEA

El mejor curso de ortografía por correspondencia. Pida folletos gratis. San Marcial, 13. San Sebastián. 1045

Guía religiosa

MARTES 5 DE AGOSTO

SANTORAL: Nuestra Señora de las Nieves.—Ss. Emigdio, obispo, Eusebio, Cantidiano, Sobro, Cantidio, Aíra, mártires, París, Memmo, Casiano, obispos.

CULTOS

SAN VICENTE MARTIR.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Santo Rosario a las ocho.

SANTIAGO DEL BURGO.—Misa a las diez.

SAN ANDRES.—Misa a las ocho y media.

CAPILLA DE LA MATERIDAD.—Misa diaria a las siete.

SANTA MARIA DE LA HORTA.—Misas a las ocho y ocho y media.

Santo Rosario, a las ocho y media.

SANTA LUCIA.—Misa a las nueve.

SAN TORCUATO, Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las ocho.

LOURDES.—Misa a las ocho y media.

SANTA CLARA.—Misa a las ocho y media.

Santo Rosario a las seis y media.

SAN ESTEBAN.—Misas desde las siete hasta las diez todos los días.

Santo Rosario a las ocho.

SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misas a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete y media.

SAN JUAN DE PUERTA NUEVA.—Misas a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las ocho.

SAN LAZARO.—Misas a las ocho, ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las ocho y media.

SAN FRONTIS.—Misa a las ocho y media.

CABANALES.—Misa a las ocho.

MAGDALENA.—Misas a las siete y nueve.

SANJUANISTAS.—Misa convencional todos los días a las ocho.

TRANSTO.—Misa a las ocho.

MARINAS.—Misa a las ocho.

CONCEPCIONISTAS.—Misa a las ocho y cuarto.

CASA NOVICIADO DEL "AMOR DE DIOS".—Misa a las siete y media.

JOSEFINAS.—Misa a las ocho.

MIERCOLES 6 DE AGOSTO

SANTORAL: La Transfiguración de N. S. J. C.—Ss. Sixto II, mártir, Hormisdas, pp.; Jusco, Pastor, niños, Esteban, ab.; Feliciano, Agapito, de; mrs.; Santiago, em.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

NOTA.—El precio de venta para los anteriores artículos por los Economatos será el señalado para el almacenista.

RACIONAMIENTO DE CARNE

Hoy, día 5, se distribuirá un racionamiento de carne de ganado lanar, contra corte del cupón número 5, a las cartillas comprendidas en los números 25 371 al 27 311 de la serie F, en los establecimientos siguientes: Don Jesús Pascual, don Pablo Benavides y don Plácido Martín. Zamora, 5 de agosto de 1947.

¡AVICULTORES!

¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo la legítima HARINA DE PESCADO «BUVEL» ALIMENTOS PARA AVES Y GANADO JULIO RUIZ DE VELASCO Avenida José Antonio, 12. BILBAO 495

REQUISITORIA

Domínguez González, Diego y Domínguez Gorzález, Luis, hijos de Luis y Jacinta, de 32 y 29 años de edad, respectivamente, solteros, naturales de Morlaja del Vino (Zamora), de profesión oficinistas, y con residencia únicamente en Morlaja del Vino, comparecerán en el término de quince días ante el Comandante de Artillería, don Jesús Rodríguez Calles, Juez Instructor del Juzgado Especial de E. y O. A. de la 7.ª Región Militar, sito en la Avenida del General Franco, número 13-1.º (Valladolid) para responder de los cargos que se resulten en méritos de a causa número 554 de 1946 que se instruye en dicho Juzgado, por el delito de Rebelión comprendido en la Ley de 2 de marzo de 1943: bajo apercibimiento de ser declarados reos.

Valladolid, a 2 de agosto de 1947. El comandante juez instructor, Jesús Rodríguez Calles.

DONA SABIHONDA anuncia a las niñas españolas la salida del cuarto número de "BAZAR" más divertida, que nunca. Llena de gracia, interés y amenidad. No dejéis de comprarlo.

Precios oficiales para agosto

Junta provincial de Precios.—PRECIOS OFICIALES que regirán como únicos en toda la provincia, para la venta de los artículos que a continuación se indican, durante el mes citado:

	Precio de venta por el.	
	Mayorista	Detallista
	Pesetas kilo	Pesetas kilo
Acete		
Algarroba	6,387	6,000
Algarrobas mondadas	1,60	2,20
Alfalfa heno	0,721	2,4
Alfalfa verde	0,266	
Alubias	5,60	6,00
Aroz blanco corriente	2,62	2,80
Aroz blanco especial	4,32	4,50
Azúcar	5,75	6,00
Bacalao	7,10	7,50
Café	31,28	35,50
Chocolate familiar	9,07	9,50
Garbanzos	4,60	5,00
Harina de arroz	7,30	7,50
Harina población infantil	2,3,3	2,50
Jabón común	4,10	4,50
Leche condensada	4,02	5,20
Lentejas	4,10	4,50
Manteca fundida	11,45	12,00
Manteca en ama	13,20	14,00
Mantequilla	33,00	36,50
Paja de alfalfa	0,552	
Pasta para sopa	4,00	5,00
Papas	1,50	1,60
Pulpa seca remolacha	0,59	
Puré	2,689	3,00
Trémola	3,60	4,00
Tocino	13,70	14,50
Torta de palmiste	1,35	

Subasta de casa

Tendrá lugar el día 11 de agosto a sus ONCE horas en el Despacho del Procurador don José Andreu, San Andrés número 9, de la números 58 y 60 de la calle de Ramos Carrión de esta Ciudad, donde podrán informarse del pliego de condiciones. 1132

SORTEO GRANDIOSA RIFA BENEFICA de SANTURCE EN COMBINACION CON LA LOTERIA NACIONAL 25 AGOSTO

400.000 PTAS EN PREMIOS PIDA LOTE COMPLETO DE 205 PESETAS

NO HAY VENDEDORES AMBULANTES.

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

desde 53 pesetas en adelante - Lámina 104 pesetas - LOTE COMPLETO 205 pesetas, propio para jugar entre familiares, amigos, obreros y empleados de fábricas, oficinas, etc.

Provincia de _____ que habita en el pueblo de _____

N.º _____ piso _____ calle _____ billetes de la Rifa Benefica de Santurce, por valor de _____ pesetas contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes. (firma)

Sr. Secretario del Ayuntamiento de SANTURCE (Vizcaya).

Seguro de Invalidez (7)

La declaración de invalidez compete a la Caja Nacional del Seguro de Vejez e Invalidez y podrá ser revisada por las mismas, periódicamente o en cualquier momento, utilizando a tales efectos los servicios médicos correspondientes.

Art. 5.º CUANTIA DE LA PENSION DE INVALIDEZ.—La pensión de invalidez se fija en 1.080 pesetas anuales, y será satisfecha, por mensualidades vencidas, con cargo a los fondos generales que administra la Caja Nacional y a través de las Delegaciones y Agencias del Instituto Nacional de Previsión.

Art. 6.º FECHA EN QUE COMENZARA A DEVENGARSE LA PENSION. La pensión se devengará a partir del día 1.º del mes siguiente al en que tenga entrada la instancia en las Delegaciones o Agencias del citado Instituto. Los inválidos en 1.º de julio de 1947, cuyas solicitudes se reciban con anterioridad al 1.º de octubre de igual año, las disfrutarán a partir de la fecha de implantación de este Régimen.

Art. 7.º DISMINUCION POR LAS EMPRESAS DEL SALARIO A LOS PENSIONISTAS DE INVALIDEZ.—Las Empresas que ocupen a trabajadores declarados pensionistas por invalidez, podrán disminuir el salario mínimo establecido en cada momento para los de su clase y categoría en la misma cuantía de la pensión que por su incapacidad tenga asignada y que se guirá percibiendo.

Art. 8.º COMPATIBILIDADES E INCOMPATIBILIDADES.—El percibo de la pensión será:

1) Incompatible:

Seguro de Invalidez (8)

1.º Con la obtención de un jornal, sueldo o remuneración que sea igual o superior a la tercera parte del que hubiese disfrutado en la profesión habitual, que sirvió de base para declarar su derecho a la pensión.

2.º Con las pensiones o subsidios que por invalidez, jubilación o retiro, perciban de Montepíos exceptuados del Régimen general de Subsidio de Vejez.

c) Compatible con las pensiones a que se refieren las letras a), b) y c) del apartado B) del artículo 9.º de la Orden de 2 de febrero de 1940.

Art. 9.º DURACION DE LA PENSION.—La pensión se disfrutará mientras el subsidiado continúe percibiendo ingresos superiores a la tercera parte de los que obtuviese en su profesión habitual. De no rebasar este tope, continuará devengándolo hasta su fallecimiento percibiendo las mensualidades de cobro el cónyuge superviviente y, en su defecto, sus hijos.

Art. 10. AFILIADOS UNICAMENTE AL EXTINGUIDO RETIRO OBRERO.—Los que únicamente estuvieron afiliados reglamentamente al extinguido Régimen de Retiro Obrero, no podrá percibir los beneficios que se regulan por la presente Orden, pero se les mantiene su derecho a anticiparlos del Subsidio de Vejez o de invalidez, cuando alcance los sesenta años en las condiciones generales establecidas en la Orden de 2 de febrero de 1940.

Art. 11. RECURSOS CONTRA LOS ACU RDOS DE LA CAJA NACIONAL.—Contra los acuerdos adoptados por la Caja Nacional del Seguro de Vejez e Invalidez, en aplica-

Los piragüistas de Educación y Descanso llegaron el domingo a Zamora

Vienen encantados de las atenciones que han recibido en Oporto

El domingo se anunció por radio que los piragüistas de Educación y Descanso regresarían a Zamora, después de realizar la heroica empresa deportiva de llegar hasta Oporto por el río Duero, a las cuatro de la tarde. Fueron muchas las personas que acudieron a recibirlos, llevándose la consiguiente desilusión al ver que no llegaban. A causa de un retraso inevitable, los seis remeros volvieron a pisar la tierra zamorana triunfantes y llenos de satisfacción alrededor de las once de la noche.

Son muchísimas las felicitaciones que constantemente está recibiendo por todas partes y ayer tarde, aprovechando una oportunidad que se nos brindó en Radio Zamora, conversamos ampliamente con el jefe de la expedición, camarada Pedro Ladoire Cerné.

Tanto él, como sus compañeros de expedición, se muestran orgullosos ciertamente de haber conseguido dar cima a tan difícil y arriesgado empeño.

—Las dificultades, —nos ha dicho contestando a nuestras preguntas— son indescribibles y casi casi insuperables... Y lo terrible del caso es que empezaron casi inmediatamente después de salir. Ya en la presa del Porvenir de Zamora tuvimos el primer tropiezo importante. Allí una de las piraguas chocó contra una roca y se rompió. Hubo de ser reparada a fuerza de paciencia y esfuerzos. Luego, los rápidos comenzaron a sucederse. En algunos puntos donde era difícilísimo pasar sin desgarrar las delicadas embarcaciones, teníamos que salir y cargar con ellas al hombro un buen trecho por la orilla... Cansados de este fatigoso esfuerzo, al llegar al salto de Villacampo, nos dimos cuenta de que nos aproximábamos a tres rápidos muy violentos... No nos daba tiempo a sacar las piraguas, ni teníamos fuerzas ya para hacerlo... Nos metimos de cabeza a una velocidad imponente, entre la corriente. El primero de los rápidos lo pasamos en un salto maravilloso, como si a la piragua le hubieran nacido alas. Luego, al pillar la proa de la embarcación, el agua nos invadió por completo. Era ya difícilísimo gobernar la piragua que avanzaba medio hundida y rapidísimo hacer un rempuje muy puntual... Y allí fuimos a estrellarnos contra tanta fuerza que mi compañero de remo Chito de la Peña y yo, saltamos por los aires... Por fortuna el incidente fué solamente aparatoso. Nos hicimos algunos resguños sin importancia y la piragua quedó en quita entre dos rocas. Los esfuerzos para recuperarla comenzaron entonces, pero fueron de todo punto inútiles. Durante dos horas tratamos de sacarla de allí, sin conseguir moverla. Y al fin, azotada constantemente por el agua con una furia tan enorme que el mástil de hierro que llevaba quedó totalmente doblado, acabó por hundirse... Una vez repuesta la piragua con una nueva; proseguimos la marcha. Las dificultades fueron cada vez en aumento hasta llegar a la frontera portuguesa... Lo que hemos pasado, lo mismo en el río que fuera de él cargando con las embarcaciones y todo el equipo, no es para describirlo, es solamente para verlo... Por fin, llegamos a la frontera...

—Y allí, que pasó? —preguntamos con impaciencia.

—Allí, todo fueron atenciones por todas partes. Ya antes de llegar habíamos recibido de los pueblos ribereños un trato extraordinariamente cariñoso y cordial. Por todas partes nos facilitaron comida cuando se acababan nuestras provisiones y se nos colmaban de amabilidades sin cuento. Pero en la frontera, el comportamiento de nuestra Guardia Civil y el de los guardiñas portuguesas fué inmejorable. Las facilidades más grandes y las atenciones más constantes, nos fueron dispensadas en todo momento... Por fortuna, a partir de allí el río se hizo mucho más suave y llevadero. Tuvimos todavía muchos rápidos peligrosos y algunos pasos difíciles, pero desde la frontera en adelante no tuvimos necesidad de salir ni una sola vez del agua. Por todos los pueblos ribereños se iba extendiendo rápidamente la noticia de nuestro viaje y a medida que

avanzábamos Portugal adentro íbamos notando en el número de curiosos que acudían a las orillas, la expectación creciente que existía en torno a nuestro viaje.

—Y de la llegada a Oporto, qué nos dices?

—Aquello fué algo inolvidable. A las siete de la mañana empezamos la última etapa. Nos quedaba para llegar a Oporto, unos cincuenta kilómetros. Nuestra llegada estaba anunciada para las seis de la tarde. Teníamos tantos deseos de llegar que nos propusimos ser puntuales. A tal fin empezamos a remar con un entusiasmo y una furia incomparables. Cuando nos dimos cuenta, estábamos a seis kilómetros de Oporto y solo eran las doce de la mañana. Allí tuvimos que hacer alto. Comimos, nos tumbamos al sol y cuando se nos dio la señal de que podíamos continuar, proseguimos la marcha, llegando a Oporto a la hora en punto. Desde más de 3 kilómetros antes, los muelles de las orillas del río estaban materialmente invadidos por una multitud incalculable que nos aclamaba sin cesar. Innumerables embarcaciones a vela del Club Náutico de Oporto acudieron también a esperarnos y nos acompañaron dándonos escolta... El final del viaje fué emocionante. En pleno mar Atlántico, nos recibieron las autoridades principales de la capital. Luego, en una gran gasolinera, fuimos trasladados en su compañía a tierra firme... Y una vez allí, el júbilo con que la multitud nos acogió fué impresionante. Cordones de Policías, impedían que el público nos rodease. Y en varios coches estupefactos fuimos llevados al Gobierno Civil donde el excelentísimo señor gobernador de Oporto tuvo para nosotros innumerables atenciones. Al día siguiente el Consulado nos obsequió con un vino de honor y el gobernador con una comida espléndida en el restaurante más lujoso de Oporto...

—En resumen —termina Pedro— te diré que venimos encantados. Que estamos agradecidísimos a los pueblos de las riberas del Duero que tanto nos han ayudado y en especial a Portugal y más concretamente a Oporto por el cariño que nos ha demostrado. Que nos sentimos no orgullosos pero sí satisfechísimos de haber logrado nuestro empeño estudiado con tanto cariño y acometido con tanto entusiasmo... Y por último, que las compensaciones que hemos recibido han sido tantas, en el orden moral e intelectual, que a pesar de las dificultades, de las dificultades enormes y de los riesgos y privaciones que hemos tenido que soportar, yo creo que no tendríamos inconveniente en volver a salir en piragua para Oporto...

—En seguida...

—No, por Dios... Eso sí que no nos dice Pedro mientras se despiden. —Antes tendríamos que descansar... Que buena falta nos hace...

Les deseamos a los seis héroicos remeros que descansen todo lo que necesitan y les felicitamos de corazón por su triunfo.

Hoy comienzan los Ejercicios Espirituales para hombres

En la iglesia parroquial de San Vicente, dará comienzo hoy, a las ocho y media de la tarde, los Ejercicios Espirituales organizados por la Rama de Hombres de Acción Católica y en los cuales pueden participar todos los hombres zamoranos que lo deseen. Dirigirá las pláticas y retiros, el reverendo padre José Gómez, jesuita de la Residencia de Salamanca, durante los cultos hasta el domingo próximo, en que terminarán con toda solemnidad. Cabe esperar que, una vez más, los hombres zamoranos que tantas veces han dado pruebas elocuentes de su religiosidad y de su fervor, acudirán en masa en todos estos días a la iglesia de San Vicente para escuchar las edificantes pláticas y enseñanzas del director espiritual de tan brillantes cultos.

TEATRO PRINCIPAL. Hoy: Historia de los ciudades por Ronald Colman. Despachamos números con las localidades para el sorteo de mañana en el Nuevo Teatro de los tendidos de sombra para las corridas de Septiembre. NUEVO TEATRO. Mañana: Día del Obsequio número 3 LA TORTURA de la carne por Akim Tamiroff. A las 8 Sorteo de dos tendidos de Sombra para las Corridas de Septiembre

Camaradas del Frente de Juventudes zamorano al Campeonato Nacional de Natación

El domingo salieron para Burgos con objeto de tomar parte en el Campeonato Nacional de Natación que allí va a celebrarse en estos días, diez camaradas del Frente de Juventudes zamorano.

Esté equipo de nadadores ha sido activamente preparado en rigurosos entrenamientos y se espera que su participación en tan importante competición deportiva sea muy destacada.

Otra expedición de camaradas salió para el Campamento de La Coruña

También salieron el domingo para el Campamento de Verano establecido en Gantajo, maravilloso rincón de la provincia de La Coruña, varios camaradas del Frente de Juventudes zamorano que pasarán cerca de un mes en tierras gallegas.

Huérfanos de la Revolución y de la Guerra

Junta provincial de Beneficencia. —Por la presente se cita a las vecinas de esta capital, Trinidad Carrascal Juárez, Consuelo Alonso Lira, María A. Fernández Fernández y Luisa Trimiño a fin de que en el plazo de cinco días se personen en la Secretaría de esta Junta (Gobierno Civil) para percibir las pensiones que tienen pendientes de cobro, haciéndoles saber que de no presentarse en la fecha indicada se considerará que renuncia a las mismas, efectuándose la liquidación oportuna. Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista.

Zamora, 4 de agosto de 1947. —El gobernador civil presidente.

Boda distinguida

En la ermita del Carmen de El Camino se celebró en estos días pasados la brillante ceremonia religiosa en la que santificaron sus nupcias la distinguida y bellísima señorita Enriqueta Fernández Barquero y el culto joven don Julio Vázquez de Paragarcía, recientemente nombrado secretario de la Fiscalía provincial de Tasas de Córdoba.

Apadrinaron a los contrayentes, la madre de la novia, excelentísima señora doña Mercedes Barquero, viuda del general Fernández, y el prestigioso abogado don Angel Vázquez de Paragarcía, padre del novio.

Obició en la ceremonia el muy ilustre señor magistrado de la Santa Iglesia Catedral de Zamora, don Francisco Romero López, que pronunció una bellísima e inspirada plática. Aunque la boda se celebró en la más absoluta intimidad asistieron algunos invitados, familiares y amigos de los contrayentes, entre los que vimos a los ilustrísimos señores don Ramón Díez Fanjul, fiscal provincial de Tasas de León, y don Manuel Martínez Gargallo, fiscal de Tasas de Zamora.

En el acta judicial firman como testigos los señores siguientes: coronel, don Juan Losada; Man teca; arquitecto, don Alejandro Fari; don Joé Fernández Barquero, hermano de la desposada, y don Miguel Santos, industrial zamorano.

Todos los invitados fueron obsequiados espléndidamente en un céntrico restaurante zamorano.

Nos complace en expresar a la feliz pareja un enhorabuena cordialísima que hacemos extensiva a todos sus familiares, deseándole un feliz viaje de luna de miel y una venturosa existencia matrimonial.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

DOCTOR LUELMO AVEDILLO Ex-médico del Real Sanatorio de Guadarama Consulta de enfermedades del pecho de orice a una y de cnsario a seis. Mariano Benlure, 1-a salida-derecha. Telf. 1674 Censurado 1105 ZAMORA

HIPOLITO VILLERREZ Especialista de Pulmón y Corazón Suspende su consulta del 8 al 17 de agosto 1139

CALCULO Y REDACCION COMERCIAL

Dos especialidades básicas para conseguir un buen puesto en las mejores oficinas. Apréndalas por correspondencia, en su propia casa, rápida y económicamente. Pide hoy folleto gratis

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

CRONICA de la CIUDAD

Por FEDERICO

CUESTION DE RITMO...

Estaba en la terraza de un bar, cuando Radio Zamora dió a conocer el manifiesto que la Comisión "Siempre Zamora", ha tenido el acierto de dirigir a todos. Llamó primero mi atención la forma un poco sensacionalista en que la radio volcaba en todos los oídos aquel documento... Luego, me sentí interesadísimo por su atinado contenido... Y por último, me sorprendió vivamente la atención con que todos los que se hallaban en torno mío, al igual que yo, escuchaban aquellos párrafos bien pensados y mejor escritos.

El manifiesto me pareció de perlas. Pero apenas había tenido tiempo de pensar en él, cuando un hombrecillo que se hallaba sentado en una mesa inmediata a la mía, comenzó a hablarme tan atinadamente que apenas me atreví a interrumpirlo...

—Eso está bien... Ya es hora —decía— que Zamora se decida a salir de su apogamiento y de su apatía... Me parece estupendo que haya gentes con ánimos suficientes para echar, sobre sus espaldas, después de terminar la brega diaria de su trabajo obligado, esa pesada carga del engrandecimiento de una ciudad y esa difícil empresa de empujar a los tristes, a los apocados, a los indiferentes y a los sosos que se cuentan a millones... A buen seguro que "Siempre Zamora" conseguirá su propósito, porque ese manifiesto tiene vida... Y eso es lo principal: la vida, el ritmo...

Iba a decir algo inconcreto, afirmando vagamente, cuando el hombrecillo aquel me soltó bruscamente esta pregunta: —¿No cree usted que en este mundo todo es cuestión de ritmo...?

Sin esperar a ver si yo negaba o afirmaba, prosiguió verazmente: —Cada día se impone más la necesidad de vibrar, de ser activo, ágil, inquieto. El reposo, la calma, el sosiego, la apatía, la abulia, están siendo barridas del mundo. Quiénes siguen aferrados a esas viejas rémoras, acabarán por perecer o por quedarse tan atrás que será igual que si se hubieran muerto... Hoy impera en todas partes lo práctico... ¿No se ha fijado usted en que en los cines de Madrid donde antes solo se vendían bombones y caramelos, ahora se venden patatas fritas y bocadillos de jamón? La gente deshecha cada día viejos e inútiles prejuicios y trata solo de ir de prisa... Es acaso una carrera loca, desenfrenada, en la que hace falta tener la cabeza muy serena para no extraviarse ni perderse... Pero no hay más remedio que ponerse a tono con las circunstancias... El mundo, empujado por el caos de la era atómica, ya no es capaz de ir despacio...

No me imaginaba por dónde iba a salir aquel hombre ni a qué venían todas aquellas divagaciones, cuando de pronto, haciendo un breve alto y dando un giro brusco en su monólogo, derivó por otros derroteros y siguió hablando así: —El ritmo impera en todas partes. En las capitales como en los pueblos. Hay ciudades dinámicas que crecen un poco cada día y hay por el contrario poblaciones abúlicas que se mueren un poco cada hora. Fíjese en Nueva York. Los periódicos lo dicen. Un avión se estrella contra el edificio del Estado Imperial, el mayor rascacielos del mundo. Uno de los pisos queda materialmente destruido. Mil obreros se ponen a trabajar en su reparación doce minutos más tarde. A las tres horas el edificio está de nuevo impecable y como intacto. En Madrid, por ejemplo, se acomete la pavimentación de la Gran Vía. Es una arteria vital por la que el tráfico es cada día más intenso. Centenares de obreros trabajan de día y de noche. Ocho días después las obras están terminadas...

Una pausa breve y mi conversador: —Observe el panorama próximo que nos rodea... —continuó—. Toda la gran barriada de la Segunda Avenida, está siendo en estos meses últimos de colocar bordillos de acera para delimitar las calles... Trabajan cuatro obreros en todo el barrio... Las obras se prolongan, se dilatan, se estiran, parecen hacerse interminables... Y por todas partes los escombros lo inundan todo y convierten en intranquilas calles por las que antes solo era difícil transitar... Y mire la Normad del Magisterio... Y el nuevo Ayuntamiento... Es el ritmo que ha enfermado, que ha decaído y está a punto de desaparecer. Es la abulia, la falta de prisa, el peso del pasado con toda su secuela de calmas y lentitudes...

Otra pausa corta para apurar una taza de café... Y luego continuó: —Contra eso es contra lo que hay que ir... Es preciso tener prisa siempre y para todo... El tiempo perdido no se puede recuperar jamás, porque a nuestro lado hay ciudades y provincias que no pierden un instante... Desperdiciar tiempo, perder ritmo, es quedarse atrás... Hay que ir a toda velocidad... Y eso es fácil conseguirlo... Y es preciso, porque con eso vendrá la alegría... Fíjese en esa persona que vive enristecida y apagada, sin entusiasmos ni afanes; pasea siempre despacio, por rincones oscuros y silenciosos... Veo en cambio ese muchacho lleno de vida, de juventud, de fuerza y de vigor; anda de prisa, braca al andar, corre si es preciso... Y mientras tanto canta, silba, da patadas a un bote o a una piedra y le echa un piroto a un muchacha al pasar... Es el ritmo, la vida, el dinamismo... Y eso es lo que hay que conseguir para Zamora... Lo que quiere conseguir esa comisión "Siempre Zamora" que ha comenzado por el principio: por poner en ese manifiesto que acabamos de oír, un entusiasmo, un ahínco, un afán y una fuerza que no se para en barras...

Y sin esperar tampoco a ver lo que decía, el hombrecillo aquel dió dos palmadas, dejó dos pesetas sobre la mesa... Y se fué.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ventas VENDO casa, coRAL y cuadra. Llave en mano. Carretera Sanatorio, número 2, (San Lázaro). J. Solla. (1.141).

SE VENDE una hermosa finca de 5 fanegas con 2 pozos, agua abundantísima, con hotelito moderno, sin colono, al pago Las Llamas a 2 kilómetros de Zamora. Cuatro vacas, dos chotos, burro, gallinas y conejos. Razón: Procurador señor Alvarez de Toledo, Santa Clara, 49. (1.143).

VENDO chota holandesa recién nacida. Obdulia Bonifaz, 2. Zamora. (1.145).

Ofertas

MAQUINAS hacer punto, las mejores marcas, garantizadas. Enseñanza gratuita, agujas, repuestos. Fincias, Brasa 5. Zamora. (1.054)

CEDO por ausencia, negocio en marcha, grandes perspectivas, condiciones inmejorables, inútil intermediarios. Apartado 138. Zamora. (1.144).

Varios

ARRIENDASE local fabricación vino y bodega con maquinaria correspondiente; vasijas de madera. Informes: Manteca, 11. (1.119)

Traspasos

TRASPASASE tienda comestibles, buen cupo de cartillas. Razón: Vicente Fidalgo, Café Lisboa, 6 a 10. (1.129)

Necrología

Dr. don Bartolomé Chillón

Se cumple hoy, día 5, el primer aniversario del fallecimiento del que fué ilustrísimo y virtuoso doctor don Bartolomé Chillón, vicario general de nuestra Diócesis durante muchos años y arcipreste de la Santa Iglesia Catedral.

El doctor Chillón que vivió consagrado a la religión que profesaba y al estudio que le absorbía por entero, dejó de su paso por la vida y por Zamora un recuerdo tan hondo y tan grato que con sinceridad puede calificarse de imborrable.

Conociéndole, se comprendía que pudiera multiplicarse hasta el extremo de atender a todas sus innumerables ocupaciones, ya que a los cargos mencionados unía el de prefecto de Estudios de nuestro Seminario y otras muchas tareas que le absorbían todo su tiempo, a pesar de lo cual siempre hallaba ocasión para la lectura y la meditación y también para dar vida a maravillosas páginas en las que dejó recogidos estudios interesantísimos sobre la Historia y el tesoro artístico de nuestra provincia. Y si su pluma era fértil en ideas y rica en galanuras, su palabra tantas veces prodigada en imborrables sermones edificantes y alocucionadores, sonará siempre en la memoria y en el recuerdo de cuantos tuvimos la suerte de escucharle.

Don Bartolomé Chillón, callado y reservado en apariencia, severo en actitud y rígido en sus maneras y ademanes, encerraba sin embargo en su corazón todo un tesoro de bondades y de ternuras que se adivinaba con sólo cruzar con él las primeras palabras.

Con su paso por esta vida breve, dió en todo momento lección de sencillez y de austeridad admirables viviendo con una humildad franciscana y consagrándose por entero a su labor ingente y fecunda que por todas partes ha dejado huellas y recuerdos imprecderos.

En esta fecha de doloroso aniversario, nosotros evocamos con hondo sentimiento la figura noble y bondadosa, del venerable y querido doctor don Bartolomé Chillón, que de seguro ocupará en la vida eterna el elevado puesto a que se hizo merecedor con todos sus actos.

Y a la vez que elevamos nuestras preeas al Altísimo por el alma de tan inolvidable sacerdote zamorano, reiteramos a todos sus familiares el testimonio de nuestro más vivo pesar.

NINOS: Acaba de aparecer el número cuarto de "BAZAR", no dejéis de comprarlo. Viene más interesante y divertido que nunca.

LIBROS Y REVISTAS PUBLICACIONES

"REUS"

Ha aparecido el número de junio de la REVISTA GENERAL DE LEGISLACION Y JURISPRUDENCIA, bajo la dirección de don José Castán, con el siguiente Sumario: LA DISTINCION DE CONDOMINIO Y SOCIEDAD, por J. Lois Estévez; VOLVIENDO SOBRE EL ART. 7.º DE LA LEY DE 28 DE JUNIO DE 1940, por F. A. Leal; MIRANDO AL ULTIMO LIBRO DE LARRAZ, "LA META DE DOS REVOLUCIONES", por J. Muñoz Casillas; RESEÑA LEGISLATIVA Y JURISPRUDENCIAL HIPOTECARIA, por F. Bonet; JURISPRUDENCIA PENAL, por J. del Rosal; NOTAS BIBLIOGRAFICAS, por J. González Llana.—Precio de suscripción: 40 pesetas semestrales. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 23 Y 6 MADRID. (1.138).

LA SEÑORA

D.ª MARIA ANTONIA HERNANDEZ DELGADO

(Viuda de don Rufino González)

Falleció en esta capital en el día de ayer, a los 92 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos

— R. I. P. —

Sus apenados hijos, don José-María, don Eduardo y don Segundo González Hernández, (industriales de Pereruela); hermano, doña Luisa; hijos políticos, doña María Díez, doña María Hernández y doña Guadalupe Puente; nietos, biznietos, primos y demás familia,

Suplican una oración por el eterno descanso del alma de la finada y la asistencia a la Vigilia que tendrá lugar HOY, a las CINCO Y MEDIA de la tarde, en la iglesia parroquial de Santa María de la Horta, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de Pereruela, despidiéndose el duelo a la entrada del Puente de Hierro, por lo que le quedarán agradecidos. Zamora, 5 de agosto de 1947

Casa mortuoria: Avenida de Portugal, número 5, (Garage de Rufino). Misa de Funeral, el próximo día 7, a las nueve y media en dicha iglesia. Funeraria «LA SOLEDAD»

46-7

La boda de la princesa Isabel y los cupones del racionamiento

Seguramente utilizará las "reservas", en muebles y vestidos del Patrimonio Real. Prometerá "obedecer" ante el altar

LONDRES.—Servicio de exclusivas PYRESA.—International News Service.

La princesa Isabel y el teniente Felipe Mountbatten, tendrán que elegir de acuerdo con los Reyes la fecha de su próxima boda. Esta decisión, que deberá hacerse dentro de pocas semanas, recaerá seguramente, en el mes de octubre.

Se hacen comentarios sobre la posibilidad de que este casamiento origine un cambio en el nombre de la dinastía, a pesar de que se ha declarado autoritadamente, que cuando la Princesa Isabel contraiga matrimonio, mantendrá su apellido de Windsor, debiendo llevar este mismo nombre los hijos del matrimonio.

La elección de la famosa Abadía de Westminster como lugar de la boda, viene a confirmar la nueva tradición establecida durante el reinado del Rey Jorge V. Cuando la hija mayor de este, la princesa Mary se casó con el duque de Hereford, en la Abadía de Westminster, en 1270, matrimonio, Edmundo Crouchback, pseudónimo del Rey Enrique III.

La Reina Victoria se había casado en la Capilla Real del Palacio de San Jaime. El Rey Eduardo VII en la iglesia de San Jorge, y Jorge V. en el Palacio de San Jaime.

La nueva tradición fue seguida también en el casamiento del último duque de Kent y de la Princesa Marina de Grecia, en 1934. Hubo un apartamento de la misma, cuando el duque y la duquesa de Gloucester, se casaron en la Capilla Real del Palacio de Buckingham en 1935.

La Abadía ha sido empleada en diversas ocasiones para otros menesteres, habiendo tenido lugar en ella grandes Asambleas. En otras ceremonias tales como donaciones ha sido utilizada también.

Teniendo en cuenta la escasez de mano de obra y de materiales y el deseo de evitar en lo posible la disminución de trabajos necesarios, tales como la construcción de viviendas, es probable que sean modificados algunos planes. Se discuten las líneas marcadas por el programa de ceremonias, que tuvieron lugar durante la boda de la princesa Mary.

Misión diplomática...

Viene de la página 1. 4. col. El jefe de la Embajada española teniente coronel Angel Salas. El general Gálvez Escámez con los miembros de la misión cumplimentó al embajador de España, don Nicolás Franco. Más tarde la misión española prosiguió su viaje por vía aérea.—Efe.

AVION VENEZOLANO APREHENDIDO EN CUBA CUANDO SE DIRIGIA A TERRITORIO DOMINICANO

CIUDAD DE TRUJILLO, 4.—Circular con gran insistencia el rumor de que el Gobierno dominicano ha tenido noticia de que un avión cargado de bombas y procedente de Venezuela, ha sido aprehendido en la mañana del sábado por fuerzas militares cubanas al aterrizar en el campo de Rancho Boyero, de La Habana.

En toda la República Dominicana reina absoluta tranquilidad.—Efe.

NEGOCIACIONES COMERCIALES LUSO-ITALIANAS

LISEOIA, 4.—Se encuentra en esta capital el director general del Ministerio de Comercio Exterior de Italia doctor Picci y el jefe de la oficina de la moneda señor Canti, quienes negociarán con el Gobierno portugués la firma de un acuerdo comercial entre ambas naciones. El Marqués de Talamó Atenoffi, Ministro plenipotenciario y el secretario Libonova, forman también parte de esta misión presidida por el marqués de Talamó Atenoffi.

Todo parece indicar que en breve plazo quedará definitivamente reguladas las relaciones comerciales con Italia suspendidas después de la guerra.—Efe.

Terroristas armados asaltan en Haifa el Banco Barclay

Asesinaron a uno de los empleados y se llevaron mil libras esterlinas En el exterior se encontraron numerosas bombas

JERUSALEN, 4.—Un grupo de terroristas armados irrumpió en el edificio del Banco Barclay, en Haifa, apoderándose de una suma de dinero cuya cantidad no ha sido especificada. Una maleta que contenía varias bombas y explosivos fué hallada en la fachada exterior del Banco. Otra bomba fué encontrada en las inmediaciones del edificio.—Efe.

ASESINARON A UN EMPLEADO Y SE LLEVARON MIL LIBRAS

JERUSALEN, 4.—En relación con la irrupción de un grupo de terroristas armados en el edificio del Banco Barclay, en Haifa, se informa que después de apoderarse de más de mil libras esterlinas, asesinaron a un empleado del mismo que trató de impedirles la huida.—Efe.

EL PROBLEMA PALESTINIANO, INSOLUBLE PARA LA ONU

GINEBRA, 4.—La subcomisión investigadora de la ONU en su primera reunión después de su viaje a Palestina informa, que no pueden encontrar un punto de partida para trazar el esquema de una solución al problema palestino.

En los centros allegados a dicha subcomisión se dice que esta ha abandonado la idea de crear un estado totalmente árabe o judío y parece que gana adeptos la de la división del país, aunque se suscita el problema de las minorías porque al menos un 40 por 100 de árabes quedaría en la zona judía.

Se cree que serán necesarias por lo menos dos semanas para comenzar a esbozar las recomendaciones.—Efe.

GOLPE POR GOLPE DEVOLVERAN LOS BRITANICOS A LOS JUDIOS

JERUSALEN, 4.—Las autoridades británicas se disponen a iniciar una nueva campaña contra las agresiones por parte de los elementos extremistas de Palestina "devolviendo golpe por golpe", según se declara de fuente fidedigna. Cada vez que

los hebreos cometan actos contra súbditos británicos se contestará a la violencia con la violencia en los distritos considerados como desafortunados.—Efe.

LAS ORGANIZACIONES EXTREMISTAS CONTRA LOS COLABORADORES EN INGLATERRA

JERUSALEN, 4.—Las organizaciones terroristas judías "Irgun Zva Leumi" y "Sther", han publicado simultáneamente una serie de octavillas en las que piden la lucha contra la Agencia Judía y el "Haganah", que tratan de precipitar al país a una guerra fratricida.—Efe.

SOLO NOVENTA INMIGRANTES ILEGALES DES-EMBARCARON EN PORT DU BOUC

PARIS, 4.—Comunican de Port Du Bouc, a la agencia "France Press", que tres médicos de la Cruz Roja Internacional han subido a bordo de los buques británicos estacionados, de los que se niegan a desembarcar los judíos devueltos de la costa de Palestina por las autoridades de ese país. Los médicos quedarán a bordo de los transportes mientras no los abandonen los israelitas.

CASAS DEL BARRIO JUDIO DE LIVERPOOL APEDREADAS

LIVERPOOL, 4.—La muchedumbre han apedreado un cuartel de Policía, en protesta de las detenciones llevadas a cabo contra los que apedrearán las ventanas de las casas del barrio judío. Refuerzos policíacos han conseguido disolver a los amotinados que se habían estacionado ante la Jefatura.—Efe.

INTENTO DE SAQUEO E INCENDIO DE ESTABLECIMIENTOS JUDIOS EN LIVERPOOL

LIVERPOOL, 4.—Han vuelto a producirse en esta ciudad violentas manifestaciones antijudías, viéndose obligadas las autoridades a intervenir enviándose refuerzos de la policía a las barriadas judías de Liverpool. Se han registrado numerosos destrozos de escaparates en los establecimientos judíos, produciéndose además varios intentos de saqueos. También se intentó la provocación de dos incendios.

En el calle de Marhule, una manifestación en la que figuraban mujeres y niños, penetró en los archivos de una oficina, arrojando gran cantidad de documentos a la calle.—Efe.

ANUNCIAN REPRESALIAS CONTRA LOS BRITANICOS LOS JUDIOS RESIDENTE EN ROMA

ROMA, 4.—Elementos de la organización judía "Irgun Zvai Leumi", han fijado en los muros de los edificios de diversos puntos de la capital, los proclamas en las que se exalta las figuras de los tres judíos que fueron ejecutados recientemente en Palestina y en las que se ex-

plica también los motivos que les inducen a tomar represalias contra los británicos.—Efe.

A partir de la...

Viene de primera pág. 2. col. el prestigio de la entidad era necesario que la demanda tuviera éxito.—Efe.

"NOTICIA MARAVILLOSA" LA DE ALTO EL FUEGO PARA SUTAN SJAHIR

BOMBAY, 4.—El ex primer ministro de la República indonesia doctor Sutan Sjahrir, ha manifestado que la orden de alto el fuego del Gobierno holandés dada por Van Mook, ha constituido una "noticia maravillosa", pero que él sigue decidido a presentar el caso de Indonesia ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas.—Efe.

DESEMBARCO HOLAENDES EN LA ISLA DE MADURA

JAKARTA, 4.—Tropas holandesas con siete tanques y cuatro camiones y apoyadas por la aviación han desembarcado a primera hora de la mañana en la isla de Madura, al este de Java se anuncia de fuentes republicanas. Las fuerzas indonesias derribaron uno de los aviones.—Efe.

ULTIMO PARTE DE GUERRA HOLAENDES

BATAVIA, 4.—Un comunicado del ejército holandés dado a mediodía de hoy anuncia, que se han tomado medidas de seguridad en la isla de Madura, frente a la costa oriental de Java, 24 horas antes de la orden de alto el fuego. Tales medidas han sido adoptadas a petición de algunos representantes de la población y se supone que consisten en nuevo desembarco holandés.

También se indica que están preparándose grandes embarques de arroz para los indígenas de la isla de Madura, que se encuentran en situación muy grave a consecuencia de la falta de alimentos.

También anuncian los holandeses la ocupación de Kroja y Soemphieh, a pocos kilómetros al noroeste de Tjilitjap, puerto de la costa sur.

Los indonesios han admitido la pérdida de Krajo desde hace cuatro días.

El comunicado holandés sigue diciendo que se llevan a cabo operaciones de limpieza en el oeste de Java y se menciona la zona sur de Koengungan, que se encuentra exactamente a 32 kilómetros al sur de Cheribona.

Se añade que las tropas holandesas están en las afueras de Tankangball en la costa este de Surabaya, ciudad que han considerado durante mucho tiempo los holandeses como cuartel general de piratas y contrabandistas.—Efe.

En la noche del sábado falleció el presidente uruguayo Barreta

Su cadáver será trasladado a La Paz, su tierra natal

MONTEVIDEO, 3. (Urgenti-ime). A las nueve y nueve minutos de la noche del sábado falleció el presidente Barreta.—Efe.

Traslado del cadáver desde el hospital a la residencia presidencial

MONTEVIDEO, 4.—Los restos mortales del presidente Barreta serán trasladados a La Paz, tierra natal del fallecido.

Desde el hospital donde Barreta fué operado ha sido conducido su cadáver a la residencia presidencial y luego a la Casa del Gobierno. Desde aquí ha sido llevado al Palacio del Congreso, donde se ha instalado la capilla ardiente.

Hoy lunes será día de duelo nacional, habiéndose suspendido todas las actividades deportivas fijadas para ayer domingo.—Efe.

Churchill.

Viene de primera pág. 4. col.

Alemania y se les dé la responsabilidad de manejar sus asuntos propios y, por otra parte, se me pide la perpetración de una dictadura militar sobre los alemanes mediante el SHAEF.

Manifestó desoís Bevin que no creía que la demanda de rendición incondicional de Alemania haya causado diferencia alguna en la forma en que terminó la guerra. (El laborista Paget sugirió que esta exigencia prolongó la guerra). "Creo—prosiguió el ministro—que Hitler se había propuesto ganar o llevar a matadero a Alemania; y llevó a Alemania al matadero".

Declaró seguidamente que había tratado de Moscú, durante seis semanas, evitar la aceptación de la partición de Alemania; por lo que no iba a aceptarla ahora. Elogió el discurso pronunciado en su Parlamento por el ministro francés de Asuntos Exteriores Bidault, del que dijo significaba una nueva forma por parte de Francia de afrontar el problema alemán. En consecuencia, expresó su esperanza de que cuando se reanuden las conversaciones, Francia acceda a la unidad económica de su zona con las anglosajonas.

Respecto al "plan Marshall" señaló Bevin que en el discurso del secretario de Estado norteamericano no podía descubrirse indicio alguno de dominio de los financieros de Wall Street. Puso de relieve que en la Conferencia de París, ni un solo país, sin excluir a la Unión Soviética, dejó de mostrarse deseoso de obtener créditos de Estados Unidos, aunque Rusia puso objeciones a la forma de determinar cómo los Estados Unidos habían de prestar esta ayuda. "Por eso se fracasó—añadió—y no por cuestión de principio de si debía haber créditos norteamericanos.

Bevin afirmó que se había tratado de preservar la posición de no reconocer a Alemania como Estado en las discusiones, contrariamente a lo que ha afirmado la prensa. Hablando de la demanda de más alimentos y materias primas para Alemania, Bevin dijo: "¿Puede decirme alguien dónde puedo conseguir alimentos y materias primas fuera de los países del dólar? Me gustaría descubrirlo". Agregó que el Gobierno británico estaba dispuesto a contribuir a resolver este problema, pero sin gastar más dólares.

Bevin concluyó diciendo: "Sepamos perpetuar, pero no perpetuemos ningún espíritu de venganza respecto al pueblo alemán. Creemos que tratando con cuidado a Alemania, podemos convertirla de nación belicosa y agresiva en una nación pacífica que entre en la comunidad de los pueblos. A este fin, trabajaremos, pero cuanto antes acepten los alemanes este punto de vista y trabajen con buena voluntad, como se dijo a Italia, más rápidamente podremos alcanzar nuestro objetivo".

Después del discurso de Bevin, la oposición atacó los presupuestos que se debatían, que fueron aprobados por doscientos noventa y ocho votos contra ciento dos.—Efe.

- ¿Cómo es el cuento de la Gaviota ambiciosa?
¿Cuál fué el misterio del baúl encantado?
¿Cómo se fundó la Argentina?
¿Qué le ocurrió a Guillermo en el Colegio?
¿Sabes la historia de la muñeca?
¿Qué le pasó a doña Sabihonda entre los esquimales?
¿Conoces las aventuras del escultor Kuán-Fú?
La respuesta a todo esto lo encontraréis en las páginas del cuarto número de "BAZAR".

Rusia opuesta a la admisión de los países que han solicitado su ingreso en la O. N. U.

Imponer una esclavitud política y económica a Grecia representa la ayuda extranjera, dice Gromik

LAKE SUCCESS (Nueva York), 4.—En los círculos allegados a la O. N. U. se cree que Rusia pretende oponerse a la petición de ingreso en las Naciones Unidas de Italia, Rumania, Hungría, Bulgaria y Austria. El delegado norteamericano ha pedido a la Comisión de Ingresos del Consejo de Seguridad que sea rechazada la proposición soviética en la que se pide que no se estudien dichas peticiones y se trate de cada uno de los solicitantes teniendo en cuenta sus méritos. Esta petición se considera como el primer paso para conseguir que Austria e Italia formen parte de las Naciones Unidas. El delegado británico apoyó la petición de los Estados Unidos.—Efe.

PROPUESTA RUSA SOBRE GRECIA RECHAZADA EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD

LAKE SUCCESS, 4.—El representante soviético, Gromiko, ha declarado hoy en el Consejo de Seguridad que la ayuda extranjera en Grecia constituye un intento por parte de "ciertas poderosas potencias para imponer una esclavitud política y económica sobre los griegos". Gromiko hizo esta declaración al presentar una resolución sobre los asuntos griegos, en la que se pedía la creación de una Comisión especial para supervisar la ayuda económica a Grecia y la retirada de las tropas extranjeras de este país. En la resolución se decía también que Grecia era la causante de los incidentes fronterizos y que la situación interna griega era el origen de estas fricciones. El delegado soviético hizo notar que esto era a su vez, consecuencia de la interferencia extranjera.

La resolución soviética fué rechazada por nueve votos contra dos. Solamente Rusia y Polonia votaron a favor de la propuesta. El delegado polaco propuso entonces que se hiciera un llamamiento a los cuatro países balcánicos para que se adoptaran las medidas necesarias

Campeonatos Nacionales de Natación

Celebra el Frente de Juventudes en Burgos

BURGOS, 4.—Con la participación de cuatrocientos miembros del Frente de Juventudes, han comenzado los campeonatos nacionales de Natación. En la primera jornada se han efectuado diversas eliminatorias. Las pruebas continuarán hoy.—Logos.

Los mejores cuentos e historias en "BAZAR". Los más interesantes relatos y curiosidades en "BAZAR". La revista dedicada a las niñas.

La dotación del 'Argentina' visitó los pueblos más típicos de SAN SEBASTIAN

En una excursión organizada por la Diputación provincial en honor de los marinos argentinos

SAN SEBASTIAN, 4.—Esta mañana a las once y media ha salido de excursión, organizada por la Diputación provincial en honor de los guardias marinos argentinos, excursión en la que han recorrido los pueblos más típicos de la provincia. Han asistido ochenta cadetes, quince oficiales y cincuenta marineros. Les acompañaron el presidente de la Diputación, representación del Ayuntamiento y de la Embajada argentina. A las ocho y media llegaron al alto de Jeps, el balcón de la provincia, desde cuya altura se divisa un panorama magnífico. A continuación estuvieron en Azcoitia, siguiendo después a Zumárraga, visitando el Museo de Zuaga. Después de almorzar en dicha localidad el señor B unet, presidente de la Diputación, pronunció un discurso de salutación y bienvenida. Le contestó el comandante del buque diciendo que estos actos redundaban en el estrecha-

miento de los entre los dos países. A continuación siguieron a Guetaria donde se verificó la ceremonia simbólica del regreso de Elcano con sus compañeros ataviados con sus trajes típicos. Después se celebró la procesión simbólica y la entrevista que tuvo lugar en Valladolid ante el emperador Carlos V.—Logos.

El ministro de Jornada recibe al embajador argentino

SAN SEBASTIAN, 4.—El doctor Radó, embajador de la República Argentina, ha sido recibido esta mañana en el Ministerio de Jornada por el ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo a fin de ultimar los actos que se celebrarán mañana con motivo de la entrega de los restos del padre del general San Martín, que como se sabe serán trasladados en el buque escuela "La Argentina" al país hermano.—Logos.